

DA1995.011C]

加國兩大全國性學生組織 探不同策略回應高教經費削減

去年春天，聯邦政府宣布97-98學年度的高教撥款將削減五十億，目前高教總撥款約為三百億元。加國兩大全國性的學生組織，全加學生聯盟(Canadian Federation of Students，簡稱：CFS)與全加學生社團連線(Canadian Alliance of Student Association，簡稱：CASA)兩大組織，因不同意對方回應聯邦政府有關教育撥款之最佳方式，各自發展其應對策略。

CASA支持畢業稅(graduate tax)的作法，此舉將使學生畢業後依其收入高低稅率，向教育系統提供資助。該學生組織將在各校校園內先展開文件討論，以形成較完善的高教資助建議。然後，將徵求立法委員、報章編輯委員、商業組織、社區團體等人士簽名背書。該學生組織全國主席表示，這樣尋找同時符合學生與大學雙方需要的策略，比單是示威抗議，沒有建言，有助益多。

CFS則表示，政府和CASA的提案中都沒有重視高等教育的人人可得性與人人可負擔情況，該會將辦投票表決。他們希望提升大學生對加國高教經費削減的警覺意識，並讓大學生獲得事件的完整資料。該會表示不會參與CASA的行動。

參考資料：Varsity News (Univ. of Toronto) Sep 21, 1995